

Отзыв

научного руководителя, доктора технических наук Раднаева Даба Нимаевича на диссертационную работу Зиминой Ольги Гениановны «Разработка и обоснование параметров сошника для посева с внесением удобрений ниже уровня семян», представленную на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.20.01 - технологии и средства механизации сельского хозяйства.

Повышение эффективности производства зерна возможно на основе применения современных энерго- и ресурсосберегающих технологий, разработки и внедрения новых машин и их рабочих органов. В технологическом процессе возделывания зерновых культур важную роль играет посев, в частности, заделка семян и внесение удобрений сошниками на заданную глубину, предусмотренные агротехническими требованиями.

Зиминая Ольга Гениановна работала над диссертацией на кафедре «Механизация сельскохозяйственных процессов» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Бурятская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Р. Филиппова» 2012 года. Проведенная Зиминой О.Г. работа свидетельствует о том, что автор способна четко формулировать цель и задачи исследования, в достаточной мере использовала основные положения законов и методов классической механики и математического анализа, методика планирования эксперимента, методики проведения лабораторных, лабораторно-полевых и производственных исследований, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению научных изысканий. Формированию научного мышления соискателя способствовала его организованность, самостоятельность и упорство в достижении поставленной цели. При работе над диссертацией был изучен большой объем литературных источников, посвященной проблеме повышения эффективности возделывания зерновых культур.

Диссертантом разработана аналитическая зависимость по обоснованию угла отклонения параллелограммной подвески сошника от равновесного положения с учетом значений высоты подвеса и длины поводка в технологии ресурсосберегающего земледелия, получены теоретические зависимости на основе планирования эксперимента, позволяющие обосновать конструктивно-режимные параметры сошника и их влияние на устойчивость хода по глубине заделки семян.

Усовершенствован агротехнологический прием посева зерновых культур путем подпочвенного полосового посева с внесением удобрений

ниже уровня семян и разработана конструктивно-технологическая схема экспериментального сошника.

Все теоретические и экспериментальные исследования при подготовке диссертации соискателем выполнены самостоятельно. Результаты апробации работы и внедрения её результатов в производство показывают о качестве, полноте проведенных исследований и их актуальности в агропромышленном комплексе региона.

Зиминой О. Г. по теме диссертации опубликовано 18 научных работ, в том числе 6 статей в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Российской Федерации, 11 статей в других изданиях и патент на полезную модель.

Диссертация Зиминой О. Г. является завершённым научным квалификационным исследованием и по актуальности, новизне и практической значимости соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Считаю, что Зиминая Ольга Гениановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.20.01 - технологии и средства механизации сельского хозяйства.

Научный руководитель д-р техн. наук, доцент кафедры «Механизация сельскохозяйственных процессов» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Бурятская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Р. Филиппова»

Раднаев Даба Нимаевич

Подпись Даба Нимаевича Раднаева заверяю:



Г. Раднаев

Адрес организации: 670024, Россия, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 8. ФГБОУ ВО «Бурятская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Р. Филиппова». bgsha@bgsha.ru.